

2022·3  
11  
星期五  
壬寅年二月初九  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26085期  
今日8版

## 蒙古国驻华大使向中联部转交蒙领导人感谢信

新华社北京3月10日电 3月10日,中共中央对外联络部部长宋涛应约会见蒙古国驻华大使巴德

尔勒·巴德尔勒转交蒙古人民党主席、蒙古国总理奥云额尔登致习近平总书记的感谢信和为庆祝北京

冬奥会成功举办特制的礼品。双方就加强中蒙政党交流合作等交换意见。

## 十三届全国人大五次会议今日闭幕

十三届全国人大五次会议11日上午9时在人民大会堂举行闭幕会,表决各项决议草案、决定草案和办法草案。据新华社电

凝聚智慧力量 共谱奋进新篇  
——热烈祝贺全国政协十三届五次会议胜利闭幕

见第二版

# 全国政协十三届五次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,奋发进取,勇毅前行,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席汪洋主持,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、王刚、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议应出席委员2157人,实到1969人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第五次会议关于政协十三届四次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届五次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第五次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议广泛汇聚正能量,开出满满精气神,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、简约高效的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出



3月10日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议在北京闭幕。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,汪洋主持闭幕会并发表讲话。  
新华社记者 鞠鹏 摄



全国政协主席汪洋主持闭幕会并发表讲话。  
新华社记者 黄敬文 摄

中央保持高度一致,切实担负起把党中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的新期待议政建言,把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量,健全协商制度、培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期的合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。(讲话全文见第二版)

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳伟、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 省委省政府应对疫情工作领导小组以视频形式召开扩大会议强调 坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 压实各级责任打好疫情防控阻击战

王宁讲话 王予波主持 石玉钢出席

本报讯(记者 杨猛 张寅 陈鑫龙)3月10日晚,省委省政府应对疫情工作领导小组以视频形式召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,分析当前疫情形势,安排部署下一步工作。

省委书记、省应对疫情工作领导小组组长王宁在北京会场出席会议并讲话,省长、省应对疫情工作领导小组组长王予波主持。省委副书记石玉钢出席。

会议视频调度昆明市、德宏傣族景

颇族自治州疫情防控工作,听取省教育厅、省商务厅工作汇报。会议指出,习近平总书记对疫情防控工作始终高度重视,在全国两会期间,对当前疫情防控工作作出重要指示、提出明确要求。要提高思想认识,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实国务院联防联控机制提出的各项工作措施和省委省政府应对疫情工作领导小组的工作安排,深刻理解把握,全力落实到位。

会议强调,当前疫情防控形势严峻紧迫。要切实增强责任感紧迫感,以高度负责的精神,坚持能快则快,在核酸检测、流调溯源、转运隔离、社区管控、服务群众等方面采取最果断、最严格、最有效的措施,加强管理,打好疫情防控阻击战,坚决防止疫情反弹反复。

会议强调,要全面压紧压实各级党委、政府主体责任,对疫情失控的地方要严格问责查处。要压实边境管控责任,牢牢守住从境外到国门的各个关口,尽最大努力把境外疫情挡在边境。要压实学

校疫情防控责任,严把排查关、校门关、监测关,坚决阻断疫情在校园传播。要压实口岸管理责任,该闭环管理的必须闭环管理,在管住的情况下,保障正常货物流通。要发挥基层党组织和广大党员的战斗堡垒作用和先锋模范作用,全面落实联防联控措施,加强社会力量动员,构筑群防群治的严密防线。

会议在省级和各州(市)设分会场。省应对疫情工作领导小组副组长、有关省领导在相关会场出席会议。省级有关部门和单位、各州(市)相关负责同志参加。

本报北京专电(记者 张寅 杨猛)3月10日,云南省代表团新闻发言人发布十三届全国人大五次会议代表团提交议案、建议有关情况。

据介绍,到3月8日12时,云南省代表团向大会提出代表议案7件,其中以代表团名义提出议案6件,代表联名提出议案1件,其中,4件涉及制定新的法律,3件涉及修改法律。议案内容包括推动完善社会治理领域立法和市场经济秩序立法,比如制定民族团结进步促进法,修改刑法中关于偷越国(边)境罪、拐卖妇女儿童犯罪的相关内容等,以及制定

## 云南省代表团向大会提出7件议案243件建议

地理标志保护法、能源法等。

到3月9日12时,云南省代表团共向大会提出代表建议、批评和意见243件。其中,以全团名义向大会提出建议19件,包括加强生物多样性保护,支持云南石化产业发展,加快推进西部地区普通公路高质量发展,加快推进西南沿边铁路建设,加强边境县市学校全寄宿制建设等。代表个人和联名提出的建议224件。

“在滇全国人大代表深入调查分析,认真研究思考,提出的议案建议站位全局,立足云南、心系人民。”代表团新闻发言人介绍,此次云南省代表团提出的议案建议特点十分鲜明。代表们一是聚焦高质量发展,紧扣贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和党中央重大决策部署,就云南服务和融入国家发展战略大局建言献策。比如,代表们在优化营商

环境、绿色生态发展、乡村振兴、培育壮大新兴产业,以及加强口岸、铁路、机场、高速公路、水利、水电建设等方面提出了系列议案建议。二是聚焦边境安全,立足云南实际,就支持云南边境立体化防控体系建设、边境疫情防控、边境小康村建设等提出建议,充分体现了全力以赴守好国门的政治站位。

下转第三版

本报讯(记者 张寅 杨猛)到全国政协十三届五次会议提案提交截止时间,住滇全国政协委员共向大会提交提案126件,其中,住滇全国政协委员活动召集人、省政协主席李江领衔39名住滇全国政协委员联名提交提案,关注亚洲象北上南归“后半篇文章”。

本次会议期间,委员们认真履职、积极建言,围绕党的国家中心工作,立足云南高质量发展需要,结合连日来学习讨论的议政收获和过去一年扎实调查、潜心研究的履职成果,提交了一份份紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀的提案建议,涉及脱贫攻坚、

乡村振兴、生态保护、对外开放、民族团结、产业发展、基础设施建设等领域。生物多样性保护是委员们建言的重点。在联名提交的《关于做好大象北上南归“后半篇文章”的提案》中,委员们希望国家以更大力度支持云南加强生物多样性保护,通过正式设立香格里拉普达措国家公园,加快推进亚洲象、高黎贡山国家公园创建工作,批准设立“西双版纳热带国家植物园”,在云南实施一批生物多样性保护重大工程等工作,进一步发挥好云南生物多样性保护成果的影响力。委员们还围绕珍稀濒危野生动物的拯救与保护、生态移民试点等工作、长江全流域横向生态补偿等提出

了建议。

围绕民生改善,委员们聚焦特殊人群、关注重点领域,提交了加大边疆地区城乡居民基本医疗保险助缴工作、加强边境县市学校全寄宿制建设、优化中小学疫情防控工作、引导未成年人正确看待及运用网络语言、净化公共网络平台语言环境等提案。

## 云南省代表团分组审议各项决议草案 王宁陈豪阮成发王予波等参加

本报北京专电(记者 杨猛 张寅)3月10日,出席十三届全国人大五次会议的云南省代表团举行小组会议,审议各项决议草案。王宁、陈豪、阮成发、王予波等分别参加分组审议。

会议审议了关于政府工作报告、年度计划、年度预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的六个决议草案,代表们一致表示赞同,同意提请大会全体会议表决。

## 王宁王予波看望采访报道 全国两会的新闻工作者

本报北京专电(记者 杨猛 张寅)3月10日,在京出席十三届全国人大五次会议的省委书记、云南省代表团团长王宁,省长、代表团副团长王予波在驻地看望了采访报道全国两会的新闻工作者。

王宁、王予波来到云南广播电视台在北京采访间,与来自人民日报、新华社、中央广播电视台总台等中央媒体和云南日报、云南广播电视台的新闻工作者亲切交流,对大家的辛勤工作和积极成效予以充分肯定,对全体参与两会新闻报道工作的同志表示衷心感谢。

王宁说,全国两会是国家政治生活中的一件大事,做好两会宣传报道工作意义重大。大会开幕以来,通过各级媒体的新闻报道,大力宣传了党和国家大政方针,展现了云南代表、委员

履职尽责的风采;通过两会平台向外界展示了云南经济社会发展的新成就新面貌。希望广大新闻工作者再接再厉,继续深入宣传习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,全面做好党中央决策部署和全国两会精神的宣传报道,推动习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署在云南落实落地。

王宁表示,要建立与新闻媒体定期沟通联系的工作机制,加强统筹策划,做好服务保障,全力支持新闻媒体开展好工作。新闻媒体要注重总结经验、提升能力水平,传递好党中央的声音,宣传好省委、省政府重大工作部署,挖掘基层涌现出来的典型做法,有效做好舆论监督,更好发挥弘扬主旋律、传播正能量的重要作用。

李小三、宗国英、韩梅一同看望。

2022全国两会·特刊

云南代表委员热议对外开放——

## 开创面向南亚东南亚 辐射中心建设新局面

见第五版